

Экспедиция «Север». Телелетопись северной эпохи



Север – территория особых интересов ГТРК «Регион–Тюмень». Журналисты, телеоператоры, режиссеры готовы заново открывать и показывать телезрителям Тюмень. Тобольск, Нефтеюганск, Урай, Ханты–Мансийск, Нижневартовск, Сургут, Когалым, Губкинский, Новый Уренгой, Ямбург. Достояние родной земли.

Ежегодно в последних числах августа стартует телеэкспедиция «Север» – уникальный проект ГТРК «Регион–Тюмень». Особый брэнд в богатейшей истории развития Тюменского телевидения, которому в 2017 году исполня-

ется 60 лет. Работа особой категории сложности. В фильмах, подготовленных по итогам экспедиции на телевидении «Регион–Тюмень» к Первому всероссийскому форуму «Россия doc» – современная жизнь нефтегазового Севера, люди–труженики – наши современники, незабываемые ценности земли Сибирской. Глубокое осмысление исторических процессов, явлений, событий, некий новый взгляд на судьбу тюменского региона. Ежегодно меняются маршруты, вносятся свежие идеи, обновляются задачи. Все 23 года телеэкспедиции «Регион–Тюмень» посвящены определенным значимым событиям – юбилейным датам Тюменского телевидения и радио, российскому Году культуры, Году космоса, Году кино, юбилейным датам северных автономных округов: ХМАО и ЯНАО, выдающимся людям Тюменского Севера, которые составляют гордость нашей родной земли. Экспедиции «Север» – телелетопись северной эпохи.

Телеэкспедиция – это испытание на профессионализм, на прочность; это



азартное желание увидеть, открыть, разобраться, осмыслить. Несколько бригад молодых и опытных, увлеченных и азартных на автомобилях, самолетах, вездеходах, речным путем выдвигаются по параллелям и меридианам на Север. Их ждут традиционные радостные события: День знаний, профессиональный праздник газовиков и нефтяников и, конечно, дни рождения северных городов, открытие памятников первопроходцам. Наши творцы добирются и в чумы к ненцам, и в олени стада, и в родовые уголья, и на освоение новых нефтяных и газовых месторождений.

За 20 с лишним лет «регионовские» десанты побывали во всех городах автономных округов и на самых северных точках полуострова Ямал: в поселках Ново-заполярном и Бованенково, в фактории Лаборовая далекой Байдарацкой тундры, где расположен православный лагерь «Остров Надежды» ненецкой писательницы Анны Неркаги, который посетил и Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Репортеры программы «Вести – Регион–Тюмень» добивались до труднодоступных национальных поселков: Харвута, Барсово, побывали на священном для северных народов озере Нумто, доехали до Стрежевого Томской области, добрались до республики Коми, а по реке Корлики заглянули и в Красноярский край.

В экспедиции участвуют все, кто работает в телерадиокомпании, и те, кто работал и 10, и 20 лет назад. В новом тысячелетии стало традицией проводить в разных северных городах и поселках творческие встречи с телезрителями и презентации новых эксклюзивных проектов «Регион–Тюмень» и фильмов собственного производства. Жителям Севера интересна работа и творчество тюменских телевизионщиков, их ноу-хау, их новаторство, привержен-

ность традициям, их необычные проекты и акции, их желание рассказать о самых актуальных, злободневных проблемах автономных округов, их покоряет фантастическая заинтересованность в своей аудитории. В этом – ценность экспедиции.

Наши телезрители имеют возможность ежегодно быть в курсе жизни трех субъектов Федерации, расположенных на территории Тюменской области. Два десятилетия с небольшим, когда все начиналось с громоздкой тяжелой ПТС, с ее многочисленным обслуживающим техническим персоналом, команды «Региона» не могли добраться даже до Надыма, Нового Уренгоя и, конечно, до Ямбурга. А уж о полуострове Ямал журналисты и не мечтали. Сегодня техническое оснащение телевизионщиков 21-го века – на мировом уровне. Передвижная телевизионная станция позволяет не только «с колес» монтировать актуальные репортажи, интервью с интересными людьми из разных городов и поселков Югры и Ямала, но и реально организовать прямые включения в программу «Вести – Регион–Тюмень» на телеканалах: «Россия–1» и «Россия–24».

В составе экспедиции работали Игорь Емельянов,

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

строки», «Специальный репортаж», «Крупным планом». В 2003–2006 гг. – главный редактор ТК «Арсенал».

Награждена Благодарственным письмом Тюменской областной Думы (2003), дипломом 3-й степени областного конкурса СМИ «Тюменский законодатель» (2002), дипломант межрегионального фестиваля «Православие и СМИ».



НИКИТИНА Мария Михайловна

(27.03.1981, г. Тюмень).

Окончила Тюменский государственный университет, квалификация «журналист» (2003); Тюменскую государственную академию мировой экономики и прав, специальность «менеджмент» (2014).

В 2001–2003 гг. – корреспондент ОАО «ТТТ–23 канал», корреспондент АНО «ТРК «Тюменское время»; в 2003–2005 гг. – корреспондент ФГУП Ханты–Мансийская государственная телевизионная и радиовещательная компания «Югория»; в 2005–2009 гг. – ведущая программ, продюсер ТВ филиала ФГУП Ханты–Мансийская государственная телевизионная и радиовещательная компания «Югория», выпускающий редактор ООО «Югра–Недвижимость»; в 2009–2014 гг. – зам. начальника отдела информационных коммуникаций ОАО «Ипотечное агентство Югры», с 2014 г. – шеф-редактор ЗАО «ИА «Сибинформбюро».



который однажды три дня прожил в чуме, Александр Лабькин, склонный к буйным фантазиям и приключениям с сумасшедшинкой, доехал на «Буранах» до Гыды и не раз на реке Таз участвовал в экстремальных рыбалках. Анатолий Омельчук, добравшийся с Эдуардом Улыбиным до страны айсбергов – Гренландии. Молодые репортеры: Александра Шувалова, добравшаяся до Заполярного месторождения, Юлия Маркова, познающая сложную работу лучшей в мире нефтяной компании «Сургутнефтегаз», Иван Трацевский, увлеченный проблемами криосферы Земли и утверждающий вместе с учеными, что нашу планету ждет не потепление, как говорят на Западе, а похолодание. Молодая журналистка Елена Созонова, открывающая Север и его тайны для себя и своих телезрителей, возможно, сверстников. Телеоператоры: Юрий Зеленин, Сергей Лыкасов, Александр Алемасов, Максим Марченко, режиссеры: Александр Гарманов, Кирилл Улыбин, Андрей Сазонов, которые в буквальном смысле с места событий монтируют сюжеты,

чтобы вечером вся большая Тюменская область узнала, как живут и трудятся люди в Заполярье, на Приполярном Урале, на месторождениях и на трассах, как они воспитывают детей, как открывают новые школы, детские сады, спорткомплексы, кинотеатры, как живется рыбакам и охотникам в ямальской тундре и в югорской тайге.

Телеэкспедиция «Север» – проект затратный и трудоемкий. Его социальная значимость – объединяющее начало информационного пространства трех субъектов Федерации, направленность на человека, на его дела – в этом формула успеха этого проекта.

Представьте, в год полувекового юбилея телевидения команда «Региона» в рамках экспедиции побывала в 50 точках земли Ямальской и Югорской и подготовила для эфира 50 телепортретов людей-тружеников, внесших значительный вклад в развитие северных автономных округов.

Влияние телеэкспедиции за 24 года путешествий и свершений на жизнь Западно-Сибирского нефтегазового региона бесспор-

но. За эти годы экспедиция трансформировалась в зависимости от перемен, происходящих в обществе. Менялись маршруты, использовались каскады журналистских комбинаций, появлялись новые тенденции. Время поисков и накопления информационного капитала продолжается.

Есть о чем рассказать репортерам «Регион-Тюмени». События, явления, факты – в ежедневно актуальных репортажах, эксклюзивных интервью, лирических зарисовках в программе «Вести» на телеканале «Россия». Обо всем телезрители узнают первыми! По следам экспедиции в течение теле сезона появляются фильмы о нефтяных промыслах, о жизни отдаленных факторий, трассовых поселков, родовых угодьях коренных северных народов, о трудовых коллективах газовиков и нефтяников, об освоении новых уникальных месторождений Ямальского Заполярья. И вся Тюменская область, вся страна видит, как живет героический Тюменский Север, как прекрасна и неповторима наша земля и какие доблестные люди трудятся в Сибири.

Телеэкспедиция «Север»

2016 г.

